

年底扎堆处理罚单,先看看这个

驾照记分周期以领证日起算,非“年底”;自助处理只涉及简易处罚、电子抓拍、违停

本报威海12月6日讯(记者 陶相银) 进入12月后,各交警大队、车管所服务大厅,处理交通罚单的司机络绎不绝扎堆。究其原因,一是司机误以为“驾驶证的记分周期是截至12月底”,另一原因是司机不会用自助处理机,也不知道什么罚单才可以自助处理。

5日上午,交警一大队服务大厅内,6台自助处理机(山东省公安交警非税收入征缴自助服务平台)前都排起了长队。

司机毛先生换了几台机器,忙活大半天也没有处理好。他先是不知道什么是财政编码,后来又发现没带银行卡,“以前没弄过,原以为很简单,没想到耽误工夫了。”毛先生之所以急着处理交通违法记录,是因为

威海号牌的车发生在威海境内的交通违法行为,都可以在威海处理;

威海号牌的车在异地交通违法,被电子抓拍且罚款额200元以下的,可在自助处理机处理,超过200元的须到窗口处理;

外地号牌的车在威海境内发生的交通违法行为,罚款额在200元以下的,可在自助处理机上处理,超过200元的须到窗口处理。

注意:在自助处理机上,威海交警开具的罚单可以处理,外地交警、高速交警开具的罚单无法处理;超速10%以下的交通违法行为,不罚款、不记分,只警告,司机必须到窗口打单。

“马上到年底了”,他认为驾驶证记分周期是每年1月1日至12月31日。

民警介绍,进入12月,每天都会有一两百人来处理各类交通罚单,其中多数人不清楚驾驶证记分周期。驾驶证记分周期以领证日起算,比如一本驾驶证是12

月1日核发的,记分周期是每年12月1日至次年12月1日,期间若被记12分,持证人员将重考科目一,合格后重获驾驶资格;若不足12分,进入下一个记分周期,自动归零(驾驶证重新满12分)。

不是所有交通违法记

录都可以通过自助处理机处理。目前,只有简易处罚决定书、电子抓拍、违法停车,司机需携带驾驶证、行驶证、身份证、银行卡,处理“简易处罚”,直接点击屏幕上的“缴纳罚款”,然后输入“财政编码”(罚单上A打头的),之后插入银行卡,按提示操作即可;处理电子抓拍的,点击“查询处理”进入,然后按指示逐步缴纳罚款、记分;处理《违法停车告知单》,按照电子抓拍流程操作即可,但须在张贴罚单的10个工作日后处理。

目前,威海交警支队大厅、各交警大队,威海市市车管所及车管所高新区服务站,威海国际机场,以及荣文乳等地公安交警大队,均有自助处理机。



检查校车安全 护航学生出行

本报威海12月6日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春) 为加强冬季校车安全管理,保障学生上下学乘车安全,12月1日,荣成市公安局交警大队民警走进三十一中和三十三中,开展校车安全检查工作。民警了解了学校乘车学生人数、校车数量、车辆状况及安全管理制度落实情况,对校车是否“带病”工作及刹车制动性能等项目展开检查,并查看了校车内部灭火器、急救包、逃生锤等是否齐全有效。同时,民警要求校车驾驶员要安全行车、文明行车。

全国交通安全日 多形式宣传安全

本报威海12月6日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春) 12月2日,荣成市公安局交警大队组织开展主题为“尊法守规明礼,安全文明出行”的“122”全国交通安全日主题宣传活动。民警通过悬挂宣传横幅,发放宣传资料,启动LED宣传车等方式,向市民提供交通事故处理、违法处理、车驾管业务等咨询服务。此外,民警在街面进行“12123”交通事故在线快速处理、拒绝酒驾等方面的宣传教育,提高驾驶人的安全意识。

民警进校园开展 校车疏散演练

本报威海12月6日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春) 12月1日,荣成市公安局交警大队民警来到幸福街小学,开展中小学生学习交通安全知识讲座暨校车应急疏散演练活动,让学生进一步了解安全过马路和安全乘车等交通安全知识,掌握交通事故应急处置、逃生的方法,提高在校车突发事件中自我保护以及应急逃生的能力。

荣成交警等部门 整治老年代步车

本报威海12月6日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春) 11月30日,荣成市公安局交警大队六中队联合交通、城管等多部门在成山集市路段开展老年代步车集中整治行动,面对面向老年代步车驾驶员及群众进行法律法规宣传,并讲解了无牌无证上道行驶及非法营运等违法现象的危害,提高了群众的交通安全意识。

民警走进环卫处 讲交通安全知识

本报威海12月6日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春) 为进一步提高城市环卫驾驶员的交通安全守法意识,日前,荣成市公安局交警大队一中队民警走进环卫处,对垃圾运输车辆驾驶人开展交通安全知识讲座,告诫驾驶员在道路行驶时做到不超速、不抢道、不任意变道,严禁酒后驾驶。

民警下乡讲安全

本报威海12月6日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春) 11月24日,荣成市公安局交警大队民警到上庄镇政府开展农村交通安全宣传教育活动,围绕超员、超速、酒驾、无牌、无证、逆向行驶、拖拉机载人等严重交通违法行为的危害及冬季恶劣天气下行车注意事项进行了讲解。同时,号召农村“两员”及镇政府工作人员加强农村交通安全宣传。

民警走进企业 检查客运车辆

本报威海12月6日讯(记者 孙丽娟 通讯员 闫长春) 为杜绝涉客运车辆重特大道路交通事故的发生,12月4日,荣成市公安局交警大队民警走进威海市交通运输集团七分公司开展客运车辆安全大检查活动。活动中,民警对车辆信息和驾驶员信息登记造册,详细检查了驾驶员驾驶资质以及对车内灭火器、紧急逃生锤等安全设施,同时对驾驶员进行交通安全教育,告诫他们要安全行车、文明驾驶。



“消防园丁”

6日上午,文登消防大队“全区校园消防”系列活动进入张家产中学,在校园安全节点的主楼一楼走廊出入口,校兼职消防老师现场演示灭火器使用,学生们观摩学习。

本报记者 王震 通讯员 于晓慧 毕崇珍 摄影报道

男子行窃被发现,跳下房顶摔断腿

本报威海12月6日讯(记者 孙丽娟 通讯员 王再魁) 男子林某窜至经区固山镇一民宅行窃,撬窗时遇上房主回家。逃窜过程中,林某从平房顶摔下,右腿骨折,在附近藏了3个小时,饥寒交迫的他疼痛难忍,想到路边打车去医院,结果被村民发现。

“村里发现一个小偷,从平房顶跳下去跑了,还

落下一把菜刀、一部手机”,12月5日12时许,经区固山镇某村村民报警称家中遭贼。固山边防派出所民警赶到现场,与村民寻找多时,未发现嫌疑人的身影。

正在民警摸排调查,15时许,有人报警称一男子腿受伤,正在路边爬。民警立即赶到现场,看到一男子坐在地上,表情痛苦,他缓慢地向前挪动,看上

去腿部受了伤,已无法站立。看见民警,男子目光游离,含糊其辞。联想到中午的被盗警情,民警判断这名受伤男子有重大嫌疑。

经审讯,男子林某坦言“身上没钱了,想偷点钱花”。事发当天,林某翻墙进入固山镇某村一户民宅,找菜刀撬窗户,作案过程中发现房主开门。行迹败露,林某慌不择路窜上平房顶,从

房顶跳下时摔伤,随身携带的手机和作案用菜刀摔掉地上。他顾不上捡手机、菜刀,忍痛逃离了现场。林某跑到远处找地方躲起来,才发现自己右腿应该是骨折了。实在是疼痛难忍,他爬出藏身之地,本想爬到路边打车去医院,没想到被村民发现。

目前,林某正在医院接受治疗,案件还在进一步审理。

速读

11月15日,统一路小学家长“我是朗读者”决赛火热开赛,来自全校家长代表共计240余人共同经历了一场视觉、听觉、感觉的盛宴。 戚巧玉

11月11日,统一路小学“桐下书吧”家长读书社团绘本阅读指导活动如期举行,威海书虫星球童书馆的橙子老师为大家讲解绘本《朱家故事》。 戚巧玉

近日,统一路小学通过改善信息化环境,加强信息技术与教育管理、学科教学的有机整合,开展教育信息化深度应用研究,提升师生信息化应用水平,促进学校特色发展,取得一定的成效。 戚巧玉

11月25日,统一路小学“桐下书吧”家长读书社团分享交流会拉开帷幕。参与家庭自备水果和茶点,与其它家庭交换品尝,让孩子们懂得了与人分享的意义。 戚巧玉

12月5日,来自河南郑

州的教育考察团,一行六人,来到崆山中学,专题考察学习学校信息化教学工作。 卢瑶

近日,高区二实小在全校范围内举行了“法制教育伴我成长”主题活动,德育处王主任在升旗仪式进行了全校动员,在12月4日国家法制宣传日当天,大队委发出倡议,呼吁全校学生,争做遵纪守法小公民。 崔莉伟

11月29日至12月1日,高区二实小乒乓球代表队10人参加了高区中小学生学习乒乓球联赛,并取得了女子团体总分第一名的好成绩。 曲文轲

高区二实小于11月27日到12月1日开展了为期一周的家长开放日活动,每班开放一天,分别开放语文、数学和英语三门课程。 王芬

11月底,崆山小学开展了以预防结核病为专题的防控工作。 邹大丽

11月29日下午,威海市红十字会联合高区卫生和科和高区教体处在高区第二实验小学道德讲堂开展“小手拉大手,安全一起走”急救知识亲子讲座,共有学生、家长及老师100余人参加。 董洪亮

12月1日,高区二实小开展学校食堂开放日活动,邀请学生家长代表实地参观学校食堂。 牛晓娣

近日,临港区草庙子小学陆续召开了各级部家长会。 宋强

近日,威海市草庙子小学举行为期半个月的青年教师课堂基本功达标活动。 宋强

为活跃广大教职工业余文化生活,提高身体健康水平,11月28日草庙子小学成功举办了第二届教职工乒乓球比赛。 宋强

刘敏腾 邢喜刚